

**Группа экспертов Организации Объединенных
Наций по географическим названиям**

Сессия 2025 года

Нью-Йорк, 28 апреля — 2 мая 2025 года

Пункт 8 а) предварительной повестки дня*

**Признание культуры, наследия и языка: географические
названия как элемент культуры, наследия и самобытности****Роль географических названий в сохранении
культурного наследия в Саудовской Аравии****Резюме****

Географические названия в Саудовской Аравии играют важную роль в деле сохранения и популяризации культурного наследия. Эти названия, часто глубоко связанные с историей, религией и окружающей средой страны, — не просто обозначают те или иные места; они являются символами самобытности, традиций и коллективной памяти, сохраняющими культурное богатство страны.

Многие географические названия в Саудовской Аравии имеют историческое и культурное значение. Например, Дирия символизирует возникновение государства Саудовская Аравия и его объединение, а Аль-Ула напоминает о древней набатейской цивилизации и археологических сокровищах региона. Такие священные места, как Мекка, Медина, Бадр и гора Ухуд, несут в себе отголоски исламского наследия и служат вечным напоминанием о роли страны как колыбели ислама. Название местности Аль-Хаса напоминает о переломных моментах в истории и о важности природных ресурсов, таких как оазисы.

Кроме того, эти названия отражают географическое разнообразие Саудовской Аравии и культурные традиции, связанные с ее ландшафтами. Например, Тайма и Аль-Джуф напоминают о древних торговых путях и первых поселениях, которые определили историческую траекторию страны.

* GEGN.2/2025/1.

** Полный текст отчета подготовил Таляль Аш-Шафей (Саудовская Аравия), Главное управление геодезии и геопространственной информации. Доклад будет размещен на сайте https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th_session_2025/ только на том языке, на котором он был представлен, в качестве документа GEGN.2/2025/47/CRP.47.



Правительство предприняло значительные шаги по защите этого наследия, приступив к реализации инициатив Министерства культуры, Главного управления геодезии и геопространственной информации и Национального комитета по географическим названиям. Эти меры предусматривают документирование и стандартизацию географических названий, а также создание национальной базы данных и портала географических названий. Такие меры обеспечивают сохранность этих культурных ценностей в условиях давления процессов модернизации и урбанизации.

Кроме того, географические названия являются одной из основ культурного туризма и научных исследований. Такие места, как Дирия и Аль-Ула, привлекают туристов со всего мира, поскольку они знакомят с историческим богатством Саудовской Аравии и продвигают ее самобытность на международной арене. Кроме того, эти названия сохраняют нематериальное культурное наследие, такое как устные традиции и фольклор, сохраняя сюжеты из прошлого для будущих поколений.

В заключение следует отметить, что географические названия в Саудовской Аравии — это не просто идентификаторы мест; они являются важнейшими хранителями культурного наследия страны. Они связывают настоящее с прошлым, укрепляют национальную гордость и вносят вклад в культурное и историческое наследие страны. Сохраняя географические названия, Саудовская Аравия заботится о том, чтобы ее богатая самобытность сохранилась для будущих поколений.
